

激发社会活力 探索打造新家园

为贯彻落实“创新社会治理,加强基层建设”精神,航头镇鹤沙航城按照“镇管社区”要求,做强社区党委,积极发挥社区委员会的协调功能,不断完善社区中心功能,持续优化共治自治,探索打造多元主体共同参与的社区共同体。

一是以社区党建为引领,统筹协调,构建多元共治组织体系。

党建引领服务落到实处。社区围绕党建工作重点,以“攀亲结对”项目为载体,鼓励支部与支部之间、居站与企业之间、楼组与楼组之间、家庭与家庭之间协同开展党建活动,努力构建条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建区域化党建的新格局。

积极探索区域党建新模式。为填补“党建空白点”,积极探索“把支部建在团队上”的区域化党

建新模式,社区党委指导书画团队“鹤聚斋”成功建立党支部,通过以组织覆盖推动服务和管理覆盖,为后续培育其他团队打下了良好的基础。

二是以社区治理为主线,搭建共治自治平台,优化社区治理功能。

探索建立“三议三制”议事制度。为顺应社会治理的智能化要求,鹤沙航城社区党委建立健全社区管理制度,以社区委员会为依托,以社区微信“鹤邻”公众平台为载体,探索建立了“三议三制”社区议事制度(“三议”即时议、集中议和约请议,“三制”即网上议事制度、社区委员会议事制度和约请制度)。

“家门口”服务和缤纷社区建设有序推进。鹤沙航城社区配合镇“家门口”服务推进办积极指导辖区内居站进行家门口服务体系建

设,同时不断延伸工作触角,打造特色楼组,积极引导居民参与自治事务,从而不断提升居民自我管理 and 自我服务的能力。

三是联勤联动站为载体,积极发挥城市网络化管理作用,打造和谐文明社区。

联勤联动站成效显著。2017年,成立了鹤沙航城社区联勤联动站。成立以后,社区党委积极嵌入城市运行综合管理工作,充分运用调度、指派、监督等职权,将治安巡逻防控网、群防群治守护网与社区管理网格充分结合、相互叠加、减少交叉,使得联勤联动站逐渐成为基层公共管理、公共安全、公共服务的工作触角,从而全面提升社区管理的科学化、精细化和智能化水平。

城市顽疾有效应对。针对大居

主干道存在跨门经营、乱设摊等乱象,社区党委“三步走”联合推进专项整治行动:注重联勤、组织有序。制定专项整治方案,明确工作要求,联合推进区域化整治。分类施策、精准发力。通过发放《告知书》,加强宣传,达成共识。明确奖惩措施,做到有据可依。长效监控、杜绝回潮。加强整治后的日常监管,落实人员、下压责任、完善措施进行巡查和管控。

针对乱停车问题,主要采用“堵疏结合”的方式。一是集中安装违停监测摄像头,联勤联动站增派巡逻力量加强道路巡查。二是采取“潮汐式”停车方式,通过开放周边小区,整合白天和晚上居民区的停车资源,实行错时停车,从而有效缓解了“停车难”的问题。

陈毓

今年5月12日,是我国第十个“全国防灾减灾日”。为推进基层消防安全保障体系建设,健全镇社会化火灾防控队伍建设,确保“防未发、救初期、灭小火”,5月9日,航头镇举办了防灾减灾知识教育培训会。

培训会邀请了三林消防大队参谋黎涛前来授课,他重点讲解火灾的形成、危害及处置方式,强调各基层单位一定要做好各种隐患的排查,防患于未然。会后镇武装部发放横幅、海报及宣传册等宣传品,要求各单位自行组织防灾减灾知识培训,宣传防灾减灾知识。

培训会前,各村、居及工作站的民兵连长及民兵骨干80余人观看了防灾减灾知识宣传展板,各单位认真学习展板内容,掌握火灾、震灾及洪涝等的基本自救技能。

据悉,本月16日,航头镇还将开展一次消防实践演练活动,巩固培训知识,结合实际增强防火自救逃生能力。

钱杰

防未发 救初期 灭小火 航头镇组织开展防灾减灾知识教育

变单兵作战为联勤联动 「周三综合执法日」

航头镇城运口通过大调研发现,城管、市场监管等执法部门存在人手少、装备弱、执法效果差问题。为改善现状,航头镇建立了城运机动综合执法制度,针对城市运行中的顽症、难点问题,摸清底数、分析原因,确定每周三为综合执法日,各部门联合开展综合执法。

4月25日,首个“周三综合执法日”行动由城运办、城运中心牵头,联合城管、市场监管、派出所、社区、村居等单位多部门协同参与。针对下沙西街、沈庄老街两条无证设摊、无证照经营等,扰民严重、工单高发、涉及多部门管辖的路段进行了综合执法整治。

此次整治共清理无证设摊12个,收缴物品110余件。林佳妮

航头市场监管所开展药品快速检测工作

为保障航头辖区内民众用药安全,有效提升药品监管效率,航头市场监管所按照浦东新区市场监督管理局《2018年度药品(含药用辅料、药包材)监督抽验实施方案》要求,积极将各项工作任务落到实处,有针对性地开展药品快速检测工作,排查药品安全隐患,防控药品安全风险。

近期,航头市场监管所针对目前市场上中药材和中药饮片存在滥用硫磺熏蒸的质量问题、疑似非法添加非类化学物质以及降压类药品生物碱的阳性率等问题,结合辖区实际,以与民众日常消费关系密切、监督检查中发现问题较多、消费者投诉举报较为集中的中药饮片和中药材为重点品种,有针对性地开展药品二氧化硫、拉非、那非、生物碱等药品化学试剂快速检测,此次行动共检查5户药店和1户诊所,开展药品化学试剂快速检测样品20件,未发现违法添加和其他问题。

在今后的药品监管中,航头市场监管所将加强对一线执法人员的专业培训,确保监管干部扎实掌握快速检测业务,提升药品监管效能,为保障民众用药安全奠定坚实的基础。陈晓春

航头“家门口”睦邻点变身百姓大舞台 文化团队助力共建“美丽庭院”

近日,航头镇福善村睦邻点——“鹤邻家”内人头攒动,一场以“建设美丽庭院 共筑幸福航头”为主题的福善村、航东村文化团队交流互动为村民送上“家门口”的文化大餐。

一个个围绕“美丽庭院”建设、党风廉政建设、爱国主义主题的节目登台献演,这些既具娱

乐性又有教育意义的表演赢得了台下村民的阵阵掌声。

据了解,2018年航头镇文化中心结合市政府实事项目,整合各村(居)现有资源,提升村(居)综合文化室服务功能,从而提高“家门口”文化服务功能,使老百姓真正在“家门口”享受到优质的文化产品和服务。

据介绍,此次交流活动立足乡村美丽风光的自然优势,加上“美丽庭院”建设的成果,在福善村“睦邻点”内搭建百姓大舞台,让文化演出更接地气。村民足不出户,近距离感受艺术魅力的同时,也感受到了“美丽庭院”建设的成果,提升了村民共建美好家园的积极性。须双双

图片新闻

“航头杯”少年乒乓球比赛火热开幕!



5月13日上午,2018年第21届“航头杯”少年乒乓球比赛在航城实验小学开幕。来自全国各地的23支代表队,超过400名运动员、裁判员和工作人员参与比赛。

据悉,本次比赛分男女三个年龄段,分别是15岁以下、12岁以下、9岁以下,为期两天,5月13日完成比赛。由航城实验小学、进才中学南校承办。

王耀芬/文 陈悦/摄

航头镇启动老人免费体检

5月7日,航头镇海桥村的271位老人在村委干部及志愿者组织下,接受了健康体检。这是航头镇开展2018年老人免费健康体检的首场集体体检。

据了解,此后一个半月内,还将有1.3万余名老人享受到此项服务。相关工作人员介绍,今年除了往年的常规体检项目外,健康体检还新增了心电图和肝胆胰脾B超检查两个项目。由于体检项目增加,体检设备不便搬动,考虑到部分老人前往医院行动不便,航头镇还特意安排了车辆在每个村、居、站指定地点进行免费接送至镇社区卫生服务中心的服务。

此外,活动现场还为老年人安排了“家庭医生签约”服务,让他们今后能享受到更多的“家门口”的健康服务。须双双

锐意进取敢于争先

航头镇实现“禁毒工作示范社区”二联创

5月9日下午,在市禁毒委视频会议暨新区禁毒工作推进大会上,航头镇再次被市禁毒委命名为“上海市禁毒工作示范社区”,实现“禁毒工作示范社区”二联创。

近年来,航头镇禁毒工作,按照“规定动作一丝不苟、重点工作万无一失”的工作要求,以“五个到位”持续夯实社区工作基础,以“上下联动”创新拓展帮教工作机制,以“网格化”全面推进吸毒人员服务管理,不断提升禁毒工作实效。

一是禁毒工作保障力度得到

进一步加强。镇主要领导常态化指导,推动禁毒工作深入开展。稳定办、司法所、派出所、社区卫生服务中心保持联动履职尽责不变,确保各项措施落地见效。

二是禁毒预防教育实效得到进一步增强。全面深入推进青少年毒品预防教育“6·27”工程,坚决遏制新的青少年吸毒人员滋生。把握重点内容和重要节点,大力开展社会面禁毒集中宣传活动,提高群众认知和抵御毒品侵害的能力。

三是禁毒打击整治能力得到

进一步加强。多频次组织开展打击整治,加强对辖区内宾馆、发廊、浴室等易发案地区和场所的检查、整治和犯罪打击工作,始终保持对毒品违法犯罪活动高压严打。

四是社区戒毒康复格局得到进一步完善。广开门路,用足政策,鼓励各方参与对戒毒康复人员就业扶持和帮扶救助。不断完善社区戒毒康复工作的部门协同、资源整合、信息共享等机制,进一步创新完善网格化禁毒服务管理新模式。

通过党委领导、政府推动、社

会参与、资源整合、多管齐下,不断推动禁毒工作深入开展,航头镇获得市、区禁毒先进单位称号,并连续获得2014-2015年、2016-2017年“上海市禁毒工作示范社区”称号。

2018年,航头镇禁毒工作将继续保持“勇于争先,敢于担当”的工作连续性,强化措施,狠抓落实,全面提升禁毒工作精细化管理水平,为深入推进平安航头、法治航头建设和幸福航头建设作出更大的贡献。高志强